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 Município de Guaraciaba 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 007/2018 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Psicóloga - Casa da Família 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o CARTÃO DE RESPOSTA, com as 

informações solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do CARTÃO 

DE RESPOSTA. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA 

ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Específico 

 

01. Segundo o Estatuto da Criança e do Adolescente: 

(__) - A criança e o adolescente têm direito a proteção à vida e à saúde, mediante a efetivação de políticas 

sociais públicas que permitam o nascimento e o desenvolvimento sadio e harmonioso, em condições dignas 

de existência; 

(__) - É assegurado a todas as mulheres o acesso aos programas e às políticas de saúde da mulher e de 

planejamento reprodutivo e, às gestantes, nutrição adequada, atenção humanizada à gravidez, ao parto 

e ao puerpério e atendimento pré-natal, perinatal e pós-natal integral fora do âmbito do Sistema Único de 

Saúde; 

(__) - O atendimento pré-natal será realizado por profissionais da atenção terciária; 

(__) - Os profissionais de saúde de referência da gestante garantirão sua vinculação, no último trimestre 

da gestação, ao estabelecimento em que será realizado o parto, garantido o direito de opção da mulher. 

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso a sequência das 

proposições acima é:  

A) F-V-V-F. 

B) F-F-V-V. 

C) V-F-F-V. 

D) V-V-F-F. 

       

02. O Estatuto da Criança e do Adolescente determina que incumbe ao poder público proporcionar 

assistência psicológica à gestante e à mãe: 

A) Exclusivamente no período de gestação. 

B) No período pré e pós-natal, inclusive. 

C) Integralmente no período pré-natal e parcialmente no período pós-natal. 

D) Integralmente no período pós-natal e parcialmente no período pré-natal. 

 

03. A gestante e a parturiente têm direito a: 

A) 1 acompanhante de sua preferência durante o período do pré-natal. 

B) 2 acompanhantes designados durante o trabalho de parto. 

C) 1 acompanhante designado no pós-parto imediato. 

D) 2 acompanhantes de sua preferência no pós-parto imediato. 
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04. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“É obrigatória a aplicação a todas as crianças, nos seus primeiros ___________________ de vida, de protocolo 

ou outro instrumento construído com a finalidade de facilitar a detecção, em consulta pediátrica de 

acompanhamento da criança, de risco para o seu desenvolvimento psíquico.”           

A) 6 (seis) meses. 

B) 10 (dez) meses. 

C) 12 (doze) meses. 

D) 18 (dezoito) meses. 

 

05. Há três condições básicas e simultâneas defendidas por Rogers como sendo aquelas que vão 

permitir que, dentro do relacionamento entre psicoterapeuta e cliente, ocorra a descoberta desse 

núcleo essencialmente positivo existente em cada um de nós. Não é uma delas: 

A) Consideração positiva incondicional. 

B) Empatia. 

C) Carisma. 

D) Congruência. 

 

06. A saúde é direito de todos e dever do Estado, garantido mediante: 

I - Políticas sociais e econômicas que visem o recrudescimento do risco de doença e de outros 

agravos; 

II - Acesso universal e igualitário às ações e serviços para sua promoção, proteção e recuperação. 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos.  

 

07. Leia com atenção: 

(__) - A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo o Estado prover as condições dispensáveis 

ao seu pleno exercício; 

(__) - O dever do Estado de garantir a saúde consiste na formulação e execução de políticas econômicas e 

sociais que visem à redução de riscos de doenças e de outros agravos e no estabelecimento de condições 

que assegurem acesso universal e igualitário às ações e aos serviços para a sua promoção, proteção e 

recuperação; 
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(__) - O dever do Estado exclui o das pessoas, da família, das empresas e da sociedade; 

(__) - Os níveis de saúde expressam a organização social e econômica do País, tendo a saúde como 

determinantes e condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o saneamento básico, o meio 

ambiente, o trabalho, a renda, a educação, a atividade física, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e 

serviços essenciais. 

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, a sequência correta das 

proposições acima é: 

A) F-V-F-V. 

B) F-F-V-V. 

C) V-F-F-V. 

D) V-V-F-F. 

 

08. Assinale a alternativa incorreta. As ações e serviços públicos de saúde integram uma rede 

regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema único, organizado de acordo com as seguintes 

diretrizes: 

A) Descentralização, com direção única em cada esfera de governo. 

B) Atendimento integral, com prioridade para as atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços 

assistenciais. 

C) Participação da comunidade. 

D) Hierarquia valorativa de males e doenças. 

 

09. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“É assegurada a atenção integral à saúde do idoso, por intermédio do Sistema Único de Saúde – SUS, 

garantindo-lhe o acesso universal e ___________________ em conjunto __________________ e _____________________ 

das ações e serviços, para a prevenção, promoção, proteção e recuperação da saúde, incluindo a atenção 

especial às doenças que afetam preferencialmente os idosos.” 

A) Igualitário – Articulado – Contínuo. 

B) Paritário – Sectário – Contínuo. 

C) Pleno – Desarticulado – Intermitente.  

D) Paritário – Segmentado – Intermitente. 

 

10. A prevenção e a manutenção da saúde do idoso serão efetivadas por meio de: 

A) Cadastramento da população idosa em base territorial. 

B) Atendimento geriátrico e gerontológico em ambulatórios. 
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C) Unidades geriátricas de referência, sem necessidade de pessoal especializado nas áreas de 

geriatria e gerontologia social. 

D) Atendimento domiciliar, excluindo a internação, para a população que dele necessitar e esteja 

impossibilitada de se locomover, inclusive para idosos abrigados e acolhidos por instituições 

públicas, filantrópicas ou sem fins lucrativos e eventualmente conveniadas com o Poder Público, 

nos meios urbano e rural. 

 

11. Leia com atenção: 

(__) - Incumbe ao Poder Público fornecer aos idosos, gratuitamente, medicamentos, especialmente os de 

uso efêmero, assim como próteses, órteses e outros recursos relativos ao tratamento, habilitação ou 

reabilitação; 

(__) - É vedada a discriminação do idoso nos planos de saúde pela cobrança de valores diferenciados em 

razão da idade superior aos 70 anos; 

(__) - Os idosos portadores de deficiência ou com limitação incapacitante terão atendimento especializado, 

nos termos da lei; 

(__) - É vedado exigir o comparecimento do idoso enfermo perante os órgãos públicos, hipótese na qual 

será admitido o seguinte procedimento quando de interesse do poder público, o agente promoverá o 

contato necessário com o idoso em sua residência. 

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, a sequência correta das 

proposições acima é: 

A) F-V-F-V. 

B) F-F-V-V. 

C) V-F-F-V. 

D) V-V-F-F. 

 

12. Em todo atendimento de saúde, terão preferência especial sobre os demais idosos, exceto em caso 

de emergência, os maiores de: 

A) 50 anos. 

B) 60 anos. 

C) 70 anos. 

D) 80 anos. 
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13. Assinale a alternativa incorreta. O conjunto de ações de saúde voltadas à população negra constitui 

a Política Nacional de Saúde Integral da População Negra, organizada de acordo com as diretrizes abaixo 

especificadas: 

A) Ampliação e fortalecimento da participação de lideranças dos movimentos sociais em defesa da 

saúde da população negra nas instâncias de participação e controle social do SUS. 

B) Produção de conhecimento científico e tecnológico em saúde da população negra. 

C) Desenvolvimento de processos de informação, comunicação e educação para contribuir com a 

redução das vulnerabilidades da população negra. 

D) Enaltecimento da supremacia étnica. 

 

14. Constituem objetivos da Política Nacional de Saúde Integral da População Negra, exceto: 

A) A promoção da saúde integral da população negra, priorizando a redução das desigualdades 

étnicas e o combate à discriminação nas instituições e serviços do SUS. 

B) A melhoria da qualidade dos sistemas de informação do SUS no que tange à coleta, ao 

processamento e à análise dos dados desagregados por cor, etnia e gênero. 

C) Coibição à realização de estudos e pesquisas sobre racismo e saúde da população negra. 

D) A inclusão do conteúdo da saúde da população negra nos processos de formação e educação 

permanente dos trabalhadores da saúde. 

 

15. Assinale a alternativa incorreta. Ao sistema único de saúde compete, além de outras atribuições, nos 

termos da lei: 

A) Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e substâncias de interesse para a saúde e 

participar da produção de medicamentos, equipamentos, imunobiológicos, hemoderivados e 

outros insumos. 

B) Executar as ações de vigilância sanitária e epidemiológica, exceção às de saúde do trabalhador. 

C) Ordenar a formação de recursos humanos na área de saúde. 

D) Participar da formulação da política e da execução das ações de saneamento básico. 

 

16. Não constitui diretriz da política nacional do idoso: 

A) Viabilização de formas alternativas de participação, ocupação e convívio do idoso, que 

proporcionem sua integração às demais gerações. 

B) Centralização político-administrativa. 

C) Capacitação e reciclagem dos recursos humanos nas áreas de geriatria e gerontologia e na 

prestação de serviços. 
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D) Implementação de sistema de informações que permita a divulgação da política, dos serviços 

oferecidos, dos planos, programas e projetos em cada nível de governo. 

 

17. É vedada a permanência de portadores de doenças que necessitem de assistência médica ou de 

enfermagem permanente em: 

A) Instituições asilares de caráter social. 

B) Casas comerciais ilegais. 

C) Casas comerciais que explorem jogos de azar. 

D) Instituições de práticas de saúde invasivas. 

 

18. Assinale a alternativa incorreta. Na implementação da política nacional do idoso, são competências 

dos órgãos e entidades públicos na área de promoção e assistência social: 

A) Prestar serviços e desenvolver ações voltadas para o atendimento das necessidades básicas do 

idoso, mediante a participação das famílias, da sociedade e de entidades governamentais e não-

governamentais. 

B) Estimular a criação de incentivos e de alternativas de atendimento ao idoso, como centros de 

convivência, centros de cuidados diurnos, casas-lares, oficinas abrigadas de trabalho, 

atendimentos domiciliares e outros. 

C) Promover simpósios, seminários e encontros, desde que genéricos. 

D) Planejar, coordenar, supervisionar e financiar estudos, levantamentos, pesquisas e publicações 

sobre a situação social do idoso. 

         

19. “É assegurado ao idoso o direito de dispor de seus bens, proventos, pensões e benefícios.” 

O exposto acima: 

A) Não procede. 

B) Procede. 

C) Procede, salvo nos casos de incapacidade judicialmente comprovada. 

D) Procede, salvo nos casos de manifestação contrária. 

 

20. Leia com atenção: 

     I - Nos casos de comprovada incapacidade do idoso para gerir seus bens, ser-lhe-á nomeado 

Curador especial em juízo; 

II - Todo cidadão tem o dever de denunciar à autoridade competente qualquer forma de negligência 

ou desrespeito ao idoso. 
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Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

Analise a Charge a seguir para responder às questões nº 21 e nº 22. 

 

(Charge) 

 

 

21. A Charge acima faz uma crítica ao(à): 

A) Ética nas escolas, tanto por partes dos alunos, quanto por parte dos professores. 

B) Carinho de aluno para professora. 

C) Dedicação do aluno ao entregar uma bela redação. 

D) Agrado para a professor em forma de fruta.  

 

22. A palavra “ética” é acentuada pela seguinte regra gramatical: 

A) Acentuam-se com acento agudo os vocábulos oxítonos que terminam em “a, e, o” abertos, e com 

acento circunflexo os vocábulos que terminam em “e, o” fechados, seguidos ou não de “s”. 

B) Com base na regra de acentuação dos oxítonos, acentuam-se as formas verbais oxítonas 

terminadas em “a, e, o”. 
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C) Em português, acentuam-se todos os vocábulos proparoxítonos. Com acento agudo, as vogais “a, 

e, o” abertas. Com acento circunflexo, as vogais fechadas “e, o” e as vogais “a, e, o”, quando 

seguidas de “m” ou “n”. 

D) Em português, acentuam-se os vocábulos paroxítonos terminados em “um, uns”. 

 

23. Analise as afirmativas abaixo acerca da pontuação. Entre as orações a vírgula é utilizada para 

separar: 

I - Orações coordenadas assindéticas. 

II - As orações coordenadas sindéticas, exceto as introduzidas pelo conectivo aditivo “e”. 

III - Orações subordinadas adjetivas explicativas. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

24. De acordo com o verbo “observar”, assinale a alternativa em que há erro de regência verbal: 

A) Todos os motoristas devem observar atentamente as regras de trânsito. 

B) Os bailarinos observavam os movimentos do coreógrafo durante os ensaios. 

C) “Mas quem observou o que eu fiz às escondidas e com tanto cuidado?” 

D) “Allan apaixonou-se pela cozinha ao observar das memoráveis tortas que sua mãe fazia aos 

domingos”.  

 

25. É correto afirmar que a seguinte expressão destacada introduz uma oração subordinada substantiva 

subjetiva: 

A) Não convém que ele retorne amanhã. 

B) Todos querem que ele retorne amanhã. 

C) Todos precisam de que ele retorne amanhã. 

D) O mais importante era que ele retornasse amanhã. 

 

26. “Estendidas pela rua afora, deixaram as faixas que seriam usadas na campanha eleitoral.”. Assinale a 

alternativa que representa corretamente o predicativo do objeto do verbo transitivo direto destacado 

na oração:  

A) “Estendidas” 
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B) “as faixas” 

C) “usadas” 

D) “campanha eleitoral” 

 

27. Para uma correta conversão da voz ativa para a voz passiva é necessário que: 

(__) - O sujeito seja o agente da passiva; 

(__) - O verbo transitivo direto seja uma locução verbal (verbo auxiliar + particípio); 

(__) - O objeto direto seja o sujeito passivo ou paciente. 

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a 

ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

A) V-V-V. 

B) F-V-F. 

C) V-F-V. 

D) F-F-F. 

 

28. “Um parceiro que abandona por muito tempo o cônjuge, o lar e os filhos não tem direito _________________ 

partilha de bens do casal.” (Adaptado de Jusbrasil, 16/08/2018). Assinale a alternativa correta com base 

na lacuna presente no trecho: 

A) A 

B) À 

C) As 

D) Às 

 

29. “Dançar, nadar, brincar, nada lhe interessava.”. Com base no termo destacado, assinale a alternativa 

correta: 

A) Aposto resumitivo. 

B) Aposto explicativo. 

C) Aposto especificativo. 

D) Aposto enumerativo. 

 

30. A oração sublinhada no trecho abaixo é classificada sintaticamente como: 

“Ele sempre teve a impressão de que vozes do outro mundo o chamam.” 

A) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

B) Oração subordinada adjetiva explicativa. 
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C) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

D) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
  

31.  Assinale a alternativa incorreta, de acordo com a Lei Orgânica do Município de Guaraciaba/SC, a 

soberania popular se manifesta quando a todos são asseguradas condições dignas de existência e será 

exercida: 

A) Pelo plebiscito. 

B) Pela participação popular no processo das decisões do município e no aperfeiçoamento 

democrático de suas instituições. 

C) Pelo Prefeito e delegados.   

D) Pela ação fiscalizadora sobre a administração pública. 

 

32. A Guerra do Paraguai foi um conflito que aconteceu de 1864 a 1870 e colocou o Brasil com os 

seguintes países contra o Paraguai: 

A) Venezuela e Uruguai.  

B) Argentina e Peru.  

C) Chile e Equador.  

D) Uruguai e Argentina.  

 

33. Com o fim da Primeira Guerra Mundial em 1918, a atmosfera de destruição tomava conta da Europa. 

Havia ainda fortes tensões, apesar de potências como Rússia, Alemanha e Áustria-Hungria terem ficado 

fora de combate e as demais potências, como Inglaterra e França, terem saído também arruinadas da 

longa guerra. O fato é que algumas tentativas de acordo de paz foram propostas a partir de 1918. Aquela 

que, de fato, passou a vigorar ficou conhecida como:  

A) Tratado de Tordesilhas.  

B) Tratado de Versalhes. 

C) Tratado De Madri.  

D) Tratado do Schengen.  

 

34. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 
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Dá-se o nome de “________________________” ao período da história do Brasil entre 1889 e 1930. Ela teve início 

com o golpe de 15 de novembro, liderado pelo marechal Deodoro da Fonseca, e terminou com a Revolução 

de 1930 – golpe contra a estrutura oligárquica da República, liderado por Getúlio Dornelles Vargas. 

A) República Moderna.  

B) República Contemporânea.  

C) República Velha.  

D) República Nova.  

 

35. Em relação ao Município de Guaraciaba/SC, analise: 

I - A sede do município está localizada na capital do Estado, Florianópolis. 

II - O município limita-se ao Norte com: São José do Cedro, ao Sul com São Miguel do Oeste e Paraíso, 

ao Leste com Anchieta e Barra Bonita e a Oeste com a República Argentina. 

III - O município de Guaraciaba pertence ao 2º fuso horário brasileiro, bem como todo o Estado de 

Santa Catarina, correspondendo a uma diferença de três horas a menos que a hora oficial de Greenwich. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

 

 

 

 


